[lepneHaUKYNap m
HaKJIOHHaxA



Teopema o0 TPEX mepHeHAUKYJIAPAX

Teopema Ecnu npsimas, npoBeaeHHas Ha

NMIMOCKOCTU Yepe3 OCHOBaHUe HaKJTOHHOMWN,

nepneHAMKynsipHa eé NpoeKku1u, To oHa A,

nepneHauKynspHa HaKJTOHHOMN.

Ob6pamHas meopemMa

Ecnu npsimas Ha NNOCKOCTU

nepneHAMKynsipHa HaKNIOHHOW, TO OHa

nepneHAMKynsipHa U NPoeKLUMnU HaKITOHHOW c




3adaya Ne 7. N3 eepwuHbI paBHOCMOPOHHE20
mpeyaosnibHUka ABC eoccmaesieH neprneHOukynsip AD k
niaocKkocmu mpeyaosibHUka. Haudume paccmosiHue om
moy4ku D 0o cmopoHbi BC, ecnnu AD =13 cm, BC = 6 cm.

13 cm

HaHo : AB=BC=AC=6 cm, AD_1 (ABC), AD=13 cm.
Hatddume: o (D; BC).

é F 6 cm C

PeweHue: PaccmosiHueM om mo4kKku 00 npsiMol Ha3bleaemcsi O/iuHa
neprneHOUKynsipa, nNpoeedéHHO20 U3 0aHHOU MOY4YKU OO0 rnpsiMou.
lMoamomy, uz moyku D onycmum nepneHOukynsip DF Ha npsimyro BC.

Mo meopeme o mpéx nepneHoukynsipax AF 1. BC,
m.K. mpeyaosnibHUk ABC- pasHocmopoHHul, mo AF —meduaHa, m.e.
BF=FC= 3 cm.

A AFC — npsimoyzonbHbil. [To meopeme Mugpazopa AF? = AC?~ CF?
=36-9=27, AF= 27 cm.
A ADF — npsimoyzonbHbiti, DF? = AD? + AF? = 169 + 27 = 196,
csiedoeamesibHO DF = 14 cm.

Omeem: 14 cm.



3adayva 8. CmopoHbI mpeyaosnibHUka 15 cm, 26 cm u 37 cm. HYepes
8epUWUHY cpedHe20 0 eesiudUHe yaria npoeeo€EH rneprieHOUKYysip e
e20 nJjiockocmu, pasHbliil 9 cM. Halidume paccmosiHue om KOHUoe
3mo20 neprieHOUKysisipa 00 rnMpPomMueorosiIoXXHOU CMOPOHDI.



[lepneHANKYNAPHOCTb
ABYX MNJIOCKOCTEN




IepneHIUKYJIAPHOCTD IJIOCKOCTEH

OnpeaenerHve. [Be nepecekarowmecs NIoCKOCTU
Ha3bIBAlOTCH NepneHANKYNSAPHbIMU, eC/TN TPETLS
NJI0OCKOCTb, NepneHANKYISpHas NpsiMon NnepeceyeHmns 3Tmx
NJIOCKOCTEN NepecekaeT UxX No neprneHanKynsapHbIM
NPSAMBbIM.




IIpu3HaK nepueHIuKYJIAPHOCTH IJIOCKOCTEH

Teopema. Ecnu nnockocTb npoxoauTt
yepes NpaAMyro, NepneHANKYNSAPHYHO
APYyrov nNoOCKOCTU, TO 3TU NJSIOCKOCTHU 2

nepneHANKYNsApPHLbI.

p b

—




3adaya N2 9. U3 moyek A u B, nexaujux 8 deyx
rneprneHOUKYsIPHbIX MJIOCKOCMSIX, ONnyuweHbl rneprneHOUKYnspbI

AC u BD Ha npsimyro nepecedeHus rnsiockocmei. Haudume OnuHy
ompe3ka AB, ecniu: AC=6m,BD=7m, CD =6 m.

HaHo: a L p , A€y ,BE ,AQ CD, BD CD
AC=6mM, BD=7m,CD =6 m.
Haumu: AB

PeweHue: A BCD — npsiMoy20/ibHbIU,

rno meopeme flugpazopa BC? = CD? + BD?, A
BC? = 36 +49 = 85, BC = /85 m. a

A ABC - NPSIMOY20J1bHbIU, \
rno meopeme lMughazopa AB? = AC? + BC?, o 4
AB?’=36+85=121, AB=11m.
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Omeem : 11 m. p 8




3adaya 10. A3 MeHbLuero yrrna TpeyrosibHUKa co ctopoHamu 9
cM, 10 cm u 17 cMm BoccTaBrneH NepneHAUKYIsp K ero nyIoCKOCTH,
paBHbin 15 cMm. Hamgute paccTossHUA OT KOHUOB 3TOro

nepneHAuKynsapa A0 NPSAMOU, coAepKallen NpoTUBONEXallyHro
CTOPOHY.




[NomaluHee 3agaHue

1) A3 TOYKM K NNIOCKOCTN NpoBeAeHbl ABe HaKMOHHbIe, paBHble 23 CM
n 33 cm. HanauTe pacctosiHue OT 3TOU TOYKM A0 NITOCKOCTU, eCnun
NPOEeKLUUN HAKNMOHHbIX OTHOCATCA Kak 2:3.

2) U3 eepwiuHbl mpeyaosibHUka ABC nocmpoeH neprnieHOukynsp BD k
rnjockocmu mpeyaosibHUka. Hatudume paccmosiHue om moyku D 0o
cmopoHbI AC, ecriu BD =9 cm, AB =15cm, BC = 20 cm, AC =7 cm.



